

Fresenius Medical Care

Új évezred – új kihívások

1912-ben Eduárd Fresenius frankfurti gyógyszerész megnyitotta gyógyszerétárát, ahol többek között infúziós oldatok előállításával foglalkozott. A jelenlegi Hirsch-gyógyszertári láncolat első patikájának tulajdonosa a Fresenius cég megalapítója valószínűleg nem gondolta, hogy kései utódai az új évezred küszöbén a vesebetegségekkel foglalkozó viszonylag fiatal tudományágnak, a nefrológiának az ahhoz kapcsolódó eszközöknek, orvostechnológiának világviszonylatban a legnagyobb gyártóivá válnak.

Döntő fordulat állt be a cég életében 1996-ban, amikor az addigi legnagyobb dialízis központokat üzemeltető céggel, az amerikai tulajdonú National Medical Care-el egyesülve létrehozták a Fresenius Medical Care-t, a világ legnagyobb vertikálisan integrált vállalatát, amely elsősorban Németországban működő gyáraiban a kor követelményeinek megfelelő csúcstechnológiával állítja elő a nefrológiához kapcsolódó termékek csaknem teljes palettáját, de ugyanakkor közel ezer dialízis központot működtet szerte a világon, ahol több mint 80.000 krónikus vesebeteg rendszeres dialízis kezeléséről gondoskodik.

Felmérések szerint a cég termékeit valamilyen formában a világ vesebetegeinek csaknem 40%-a használja. Több mint hatvan országban közel 40 ezer alkalmazott – orvosok, ápolók, technikusok, közgazdászok, mérnökök – képviseli a cég filozófiáját, mely az évente szolid mértékben emelkedő profit mellett a minőségi termékek gyártását és a betegközpontú, a betegeket maximálisan kiszolgáló dialízis ellátást tartja szem előtt.

Magyarország fontos láncszem a Fresenius életében, hiszen még az NMC-vel történt egyesülés előtt 1995. januárjában a soproni kórház új szárnyának II. emeletén a világon itt először indult meg a Fresenius cég által működtetett dialízis központ. 1995. nyarán pedig elkészült az első önálló épület, a cég beruházásában Esztergomban, amely talán elősegítette a későbbi, csaknem ezer dialízis központból álló világhálózat kialakítását.

Ma Magyarországon a Fresenius Medical Care 19 dialízis központjában – a december végi adatok szerint – csaknem 1.400 beteget lát el, a budapesti központtal együtt mintegy 570 dolgozójával. Ezzel a betegszámmal a hazai dialízis ellátás 42%-át a cég biztosítja.

1999-ben 169.835 kezelést végeztek magyarországi

központjainkban, amely az összes kezelésszám (475.845) 36%-a.

Talán a legbüszkébbek arra vagyunk, hogy az ország 4 nefrológiai klinikájából háromban a cég termékeit használják, kettőben, a budapesti és a pécsi klinikán pedig a dialízis központ működtetőjeként is jelen vagyunk.

A németországi bad-homburgi székhelyű Fresenius Medical Care (FMC) három Magyarországon bejegyzett cég tulajdonosa.

Az FMC Magyarország Egészségügyi Kft a gyártott termékek importjával és azok eladásával foglalkozik saját dialízis központ-

jainknak és harmadik félnek is. Itt kell felhívunk a figyelmet a cég másik két termékcsaládjára, a vérterápiás eszközökre (sejtszeparátor, autotranszfúziós készülék) és az infúziós pumpákra, amelyek egyre ismertebbek lesznek a világon és hazánkban is és amelyek terjesztésével, szervizével ez évben már külön divíziónk lett megbízva.

Fontos előrelépést jelentett, hogy 1998-tól a Fresenius és a Reanal gyár együtt-

működésével megszületett a Freanal nevű dialízis koncentrátum, amely gyári steril körülmények között állítja elő az oldatot és amelyet ma már hálózatunk valamennyi központjában használunk.

Az FMC Dialízis Center Kft a dialízis központok működtetője szigorú saját költségvetéssel, de az egyes központok önálló szakmai vezetésének maximális megtartásával. A minőségi standardok megkövetelését, a nővéri munka ellenőrzését függetlenített munkakörű hálózati főnövér, Zajkó Nóra végzi. Az orvosi munka koordinálását, a cég új orvosszakmai eredményeinek közvetítését, esetleges új eljárások bevezetését, eredmények publikálását egy négytagú, két évente az orvos igazgatók által megválasztott testület az Orvosszakmai Tanács végzi. A jelenlegi OSZT tagok, Dr. Ladányi Erzsébet orvos igazgató, Miskolc, Prof. Dr. Karátson András orvos igazgató, Pécs, Dr. Major Lajos orvos igazgató, Esztergom, Dr. Vaslaki Lajos orvos igazgató, Sopron, aki egyben a németországi központ Tudományos Tanácsának is tagja.

1999. októbertől az FMC az új tulajdonosa a Magyar-Med cégnek is, amely a jogi és egyéb folyamatok befejezése után előreláthatólag ez évben olvad be az FMC Dialízis Center Kft-be.



A Fresenius világviszonylatban első dialízisközpontja a soproni Erzsébet Kórház új szárnyának 2. emeletén

Szociális gondozói hálózatunk igyekszik mind az 1.400 beteg ügyes bajos dolgainak intézésében segítséget nyújtani, betegségük során kialakuló mélypontjaik alkalmával lelki támaszt adni. Ezen a téren azonban még sok a tennivalónk.

Ugyancsak rendkívül fontos kérdésnek tartjuk a betegek minél nagyobb számban történő transzplantációs listára kerülését, a transzplantációs felvilágosítást, hiszen mindnyájan tudjuk, hogy a jó betegellátás csak a gondozás, dialízis és a transzplantáció egységével jöhet létre, ezek egymásra utaltsága, komplexitása nélkül megvalósíthatatlan. Ennek érdekében március végén a Transzplantációs Társasággal közösen megszervezzük az I. Transzplantációs Fórumot, amelyen nagyszámú betegképviseleti részvételre számítunk.

Sajnos a dialízis finanszírozása Magyarországon nem tudta követni azt az óriási technikai fejlődést, amelyet a magáncégek megjelenése és a működtetés privatizációja hozott.

Ma az egy alapkezelésre jutó átlagos térítési díj nem éri el a 150 DM-nek megfelelő forint összeget, amely a legalacsonyabb díj Európában, holott a szolgáltatás színvonala néhol még magasabb, mint például egy német vagy francia központban. Ráadásul a tavaly májusban hozott miniszteri rendelet megszüntette a minőségi kezelések (high flux, hemodifiltráció) finanszírozási kategóriáit, egyértelműen nem a betegek érdekeit tartva szem előtt.

Cégünk a Gambro céggel együtt, de tőle függetlenül és más technikával 1993-1994-ben kifejlesztette az on-line hemodiafiltrációs módszert, amellyel lehetővé vált 18-24 l oldat szubstitúciója, amely a közép molekulájú mérgegyanyagok leghatásosabb kiválasztását teszi lehetővé. Sok, hálózatunkban kezelt beteg, aki rendszeresen és folyamatosan ezt a kezelést kapta, észrevehette, hogy életminőségében milyen döntő változás állt be.

Ebben az évben mindent meg fogunk tenni, hogy a minőségi kezelések újra finanszírozási kategóriaként szerepeljenek, hiszen véleményünk szerint hatalmas különbség van egy kuprofán dializátorral végzett acetátos kezelés és egy high-flux poliszulfon dializátorral végzett on-line HDF kezelés között, amely sajnos a finanszírozásban nem látszik. Nem szabad, hogy az átlagkezelés díja a minőségi kezelések rovására emelkedjen! Nem szabad, hogy egyes cégek technikai elmaradottsága a betegeken csapódjon le!

A Fresenius Medical Care az elmúlt öt évben 4 milliárd forintot fektetett be Magyarországon új dialízis központok építésébe, a régiók felújításába, azzal a nem titkolt reménnyel, hogy a beruházások 7-8 év múlva megtérülnek.

Sajnos a 2000. év költségvetése, a jelenlegi finanszírozási helyzet nem erre mutat.

Ennek ellenére a hálózatunkban kezelt valamennyi betegünket, dolgozóinkat szeretnénk megnyugtatni, hogy a nehézségek ellenére – különböző takarékosági intézkedésekkel, új módszerek bevezetésével, az import termékek minél szélesebb körű kiváltásával – ellátási színvonalunk nem változik, szolgáltatásaink minősége változatlan lesz.

Valamennyi dolgozónknak – megköszönve eddigi munkáját – és minden betegünknek kívánunk jó egészséget és békés, boldog új évezredet.

Zoltán György
ügyvezető igazgató
Fresenius Medical Care

Központ neve, címe	Üzemeltető	Típusa	Orvosigazgató neve
FMC Nephrológiai Központ Miskolc	FMC	Centrum	Dr. Ladányi Erzsébet
FMC Dialízis Központ Eger	FMC	Decentrum	Dr. Misz Mihály
FMC Dialízis Központ Sopron	FMC	Decentrum	Dr. Vaslaki Lajos
FMC Dialízis Központ Kecskemét	FMC	Decentrum	Dr. Haraszi Mária
FMC Dialízis Központ Kiskunfélegyháza	FMC	Decentrum	Dr. Tichy Béla
FMC Dialízis Központ Esztergom	FMC	Decentrum	Dr. Major Lajos
FMC Dialízis Központ Nagykanizsa	FMC	Decentrum	Dr. Tóth Tibor
FMC Dialízis Központ Salgótarján	FMC	Decentrum	Dr. Pethő Ferenc
FMC Dialízis Központ Szent István Kórház	FMC	Decentrum	Dr. Hering Andrea
FMC Dialízis állomás Ózd	FMC	Szatellita	Dr. Koós Aranka
FMC Dialízis Központ Hódmezővásárhely	FMC	Decentrum	Dr. Kassai Miklós
FMC Dialízis Központ Cegléd	FMC	Decentrum	Dr. Középesy László
FMC Dialízis Központ Pécs	FMC	Centrum	Dr. Karátson András
Szatellita Dialízis Állomás Pécs	FMC	Szatellita	Dr. Karátson András
FMC Dialízis Állomás Sátoraljaújhely	FMC	Szatellita	Dr. Nagy Attila
FMC Dialízis Központ SOTE Budapest	FMC	Centrum	Dr. Berta Klára
Dialízis Állomás Szent Margit Kórház	Magy.-Med	Centrum	Dr. Árkossy Ottó
Dialízis Állomás Péterfy Sándor Kórház	Magy.-Med	Centrum	Dr. Rikker Csaba
Dialízis Állomás Szentesi Kórház	Magy.-Med	Decentrum	Dr. Haraszi Mihály